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N 3H

2(0) * °Ma(g)
denklemine gére 3,4 gram NH, gazi elde etmek igin
toplam ka¢ mol gaz harcanir? (N:14, H:1)

—> 2NH3(9)

A) 04 B) 0,5 C)0,6 D) 0,7 E)0,8

J Al,C, + 12H,0 —— 4AI(OH), + 3CH,

denklemine gére 0,5 mol Al,C, bilesigini tamamen

SHvdvd

VANWIA N.HB

- Al(K) + O,(g) — ALO,(k)

tepkimesine gore 0,4 mol aliiminyum metalinin

yeteri kadar oksijen gazi ile tepkimesinden ka¢c gram
AlL,O, Dbilesigi olugur? (O:16 g/mol, Al:27 g/mol)
A)5.1 B) 10,2 C) 20,4 D) 30,6 E) 40,8

N

2Al 4 + 384y — AlSy

Yukarida verilen denkleme gére 96 gram S katisinin ta-

tepkimeye sokmak i¢in kag gram H,O gereklidir? mamen harcandigi tepkime ile ilgili,

(H:1, O:16)

I. Enaz kag gram Al katisi kullanilimigtir?

A)9 B) 36 C) 90 D) 108 E) 216 Il. Tepkime sonunda kag mol AL,S, bilesigi olugmustur?
I ve Il numaral sorularin cevaplari agagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir? (Al: 27 g/mol, S: 32 g/mol)

| I
A) 54 3
B) 108 2
C) 54 1
D) 108 1
E) 216 4
2 LA 2D 3.C 4C
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N, +3H, — 2NH, 1 ' Nz(g) + 3H2(g) — 2NH3(Q)
denklemine gére 3 mol N2 ve 6 mol Hz’nin tam verimle denklemine goére gergeklestirilen asagidaki tepkimeler
tepkimesinden kag mol NH, olusur? ile ilgili,
A)3 B)4 C)6 D)8 E)9 I. 1 gramN, ve 3 gram H,'den en fazla 2 gram NH,

olusur.

Il. 2 tane N2 ve 6 tane Hz’den en fazla 4 tane NH3
olusur.

lII. - Ayni kosullarda 3 litre N,, gazi ve 9 litre H,
gazindan en fazla 6 litre NH, gazi olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (N:14, H:1)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)L Tvelll

1

C,H, ) 380, — 2C0,, +2H,0,, " 240 ar gram NH, ve O, gazlarindan olusan karisim,

4(9)

Yukarida verilen denkleme gére 0,4 mol CZH4 ve 1,6 mol O
gazlari tam verimle tepkimeye girmektedir.

2 4NH, + 50, — 4NO + 6H,0

VAWIX NITISHV AV
o

tepkimesine gore tam verimle tepkimeye girdiklerinde
hangi maddeden ka¢ gram artar?

I. Sinirlayici bilesen C,H, gazidir. (Mol kiitleleri, g/mol, N: 14, O: 16, H: 1)

Il. 0,4 mol O, gaz artar.

Buna gore;

A)120g0, B) 120 g NH, C) 13890,
I1l. 0,8 mol CO, gazi olugur.
. D) 138 g NH, E) 146 g O,
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) Il ve IlI E) I, Il ve lll

3 5B 6E 7.D 8.D
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11.
CnH2n o genel formiiliine sahip organik bir bilesigin 1 0.4 mol C H bilesigi 2 mol O, gazi ile tam yandiginda 1,2 mol
- - . CO, ve 1,6 mol H,0 olugmaktadir.
0,1 molunun yakilmasi i¢in 0,8 mol O, gerekiyor.
Buna gére bu bilesigin formilii asagidakilerden Buna gore CKHy bilesigi asagidakilerden hangisidir?
hangisidir? A) CH, B) C,H, C)C,H,
D) C,H, E) C,H,
A) CH4 B) CzHe C) CaHs
D) C4Hyg E) CsHy,
U
5
=
10. o o 2q gl2
Organik bir bilesigin 5,8 grami yeterli oksijen ile m
yakildiginda NK'da 8,96 L CO,, gazi ve 9 gram H,O % Mol sayist (1)
olugmaktadir. 5 06
Buna gore, bu bilesigin basit formiilii agsagidakilerden 0,4
hangisidir? (C:12, H:1, O:16)
0,2
A) CH; B) C;Hg C) C3HgO o Yo, Zzamen
D) C4Hyg E) C,H,00 X, ve Y, elementlerinden Z bilesiginin olusumuna ait mol sa-
yisi - zaman grafigi yukarida verilmistir.
Tepkimede 11,2 gram X, elementi harcandigina gére;
|. Tepkime tam verimlidir.
Il Z bilesiginin formuli X, Y, seklindedir.
Ill. X atomunun mol kitlesi 14 gramdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) |, 1l ve I B) I ve lll C)llvelll
D) lvell E) Yalniz |
4 9.E10.A MEI12.A
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2C0g) + Oygy — 2C0,

denklemine gore esit mollerde CO ve O, gazlari alinarak 4NH3(Q) + 302(9) — 2N
tam verimle tepkimeye sokuluyor.

Esit mollerde alinan NH, ve O, gazlarinin,

2(9) + 6H20(S)

denklemine gére tam verimle tepkimesinden normal kosul-
Tepkime sonunda 10 mol CO, gazi olustuguna gére larda 44,8 litre hacim kaplayan N, gazi olugmaktadir.

hangi dan k | artmistir?
angl gazdan kac mof artmishr Buna gére hangi maddeden kag¢ gram artmigtir?

A) 5 mol 02 B) 5 mol CO (NH,: 17 g/mol, 02: 32 g/mol)
C) 10 mol O, D) 10 mol CO A) 32 gram O, B) 17 gram NH, C) 64 gram O,
E) 15 mol O, D) 84 gramNH, E) 128 gram O,

16.

* CyHyg) +2H, — CyHgyg 3’er mol C,H,OH ve O, maddeleri normal kosullarda

tam verimle tepkimeye girdiginde,

2(9)

VAWIH NIT|ISHV AV
-5

Yukarida verilen denkleme gére 4’er mol C,H, ve H, gaz-
lari ile baglatilan tam verimli tepkimede ka¢ gram C,H,

I. 2 mol C,H,OH artar.
gazi olusur? (C,Hg: 30 g/mol)

Il.  Sinirlayici madde O,’dir.
A) 30 B) 60 C) 80 D) 90 E) 120 )
I1l. 44,8 L hacim kaplayan gaz olusur.

ifadelerinden hangileri dogru olur?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, Ilvelll

5 13.A 14.B 15. A 16. E
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CH, ve C,H, gazlarindan olusan 5 mollik bir karigim 7 C.H, ve C,H, gazlarindan olugan kanigim,
tamamen yakildiginda 8 mol CO, gazi olustuguna C,H, +2H, — C,H,
gére karisimdaki CH, gazinin molce % si kagtir? C,H, +H, — C,H,
A) 20 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80 denklemlerine gére tepkimeye girdiginde esit mollerde C,Hg
gazi olugmus ve toplam 1,8 gram H, gazi harcanmistir.
Buna gére verilen karigimin H, gaziyla tepkimesi sonu-
cunda toplam kag¢ mol C,H; gazi olugsmustur? (H: 1 g/mol)
A) 0,3 B) 0,6 C)0,9 D) 1,2 E)1,5
>
0
X
18. Z 0. Kapali bir kapta CH, ve C.H, gazlarindan olusan bir
1 4 3y
Toplami 1 mol olan C_,H, ve C_H, gaz karisiminin tama- o - .
2’6 38 z karigim yeterince O, ile tamamen yakiliyor.
men yanmasi sonucu normal kosullarda 56 L CO, gazi Z.
olusuyor. % Son durumda kapta toplam 0,9 mol CO, ve 1 mol H,0
bulunduguna gére toplam kag mol O, harcanmistir?
Buna gére,
A)1,0 B) 1,2 C)1,4 D)1,6 E)1,8
I. Baslangigta 0,5 mol C_H, gazi vardr. ), ), ), ). "
Il. Olusan H20 miktari 3,5 molddr.
l1l. Kullanilan O, miktari 4 moldur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Ivelll E) I, Ilvelll
6 17.B 18.C 19.D 20.C
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" saf olmayan 320 gram Ca 6rnegi,

Cay, + 2HC| ) — CaClyguam + Hag

(suda) suda)

denklemine gore tam verimle tepkimeye girdiginde nor-
mal kosullarda 44,8 litre hacim kaplayan H, gazi olustu-
guna goére 320 gramlik Ca 6rneginin ylizde kagi saf Ca
metalidir? (Ca: 40 g/mol)

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50

" CaCO,(k) — CaO(k) + CO,(g)

Tepkimesine gore 40 gram kireg tasi (CaCO,) isitildiginda
13,2 gram CO, gazi aciga ¢ikiyor.

Buna gore bu tepkimenin % verimi kactir?

(Ca:40 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A) 85 B) 80 C)75 D) 60 E) 55
0
5
>
2 i
* Bir miktar X gazi %80 verimle t
1 gazl ! 2 CaC0,,, —> Caly, +CO,,
=
2X(9) 2Y(9) * Z(g) = 50 gram CaCO, ¢rnegi yukaridaki denkleme gére
tepkimesine gére ayristiriliyor. T tamamen parcalandiginda kati kutlesindeki azalma 13,2
gram olmaktadir.
Tepkime sonunda 0,8 mol Z gazi olustuguna gére
baslangigta alinan X gazi kag moldiir? Buna gére, CaCO, 6rnegi kiitlece % kag safliktadir?
(Ca:40, C:12, 0:16)
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
A) 25 B) 40 C) 50 D) 60 E) 75
7 21.B 22.B 23.C 24. A



(8§ www.paraksilen.com

Mi 1.4dimetilbenzen@gmail.com

0 fb.me/paraksilen

@ instagram.com/paraksilen

o www.youtube.com/c/paraksilenkimya

. 3 7. o N
X(k) + SHCI(suda) — XCIS(suda) + ?HZ(Q) 1 XveY atomlarlr::an olusan bilesikteki elementlerin kitlece
denklemine gére 10,8 gram X metali tepkimeye girdiginde birlesme orani X_= dir.
normal kosullarda 13,44 litre hacim kaplayan H, gazi Y
olustuguna gére X metalinin mol kiitlesi kag gramdir? Buna gore, bilesigin basit formlilii agagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir? (Y: 16, X: 24)
A) 12 B) 27 C) 40 D) 56 E) 80
A) XY, B) XY, C) X,Y,
D) XY E) X,Y
1 6. 3,4 gram NHS’Un tamami, 8.

3X(OH), + 2H,PO, — X,(PO,), + 6H,0

4NH3 +5X > 4Y +6Z tepkimesinde 43,5g X(OH),’nin yeteri kadar H,PO, ile

denklemine gére bir miktar X ile birleserek 6 gram Y ve tepkimeye girmesi sonucu 27g H,O elde edildigine gore
5,4 gram Z olusturuyor. X’in mol kiitlesi asagidakilerden hangisidir?

(Mol kutleleri, g/mol, H: 1, O: 16, P: 31)

VAWIH NITISHV AV
-5

Buna gore, X’in mol kiitlesi kagtir? (NH,:17)
A) 24 B) 26 C) 30 D) 42 E) 48
A)8 B) 16 C)24 D) 32 E) 64

8 25.B 26.D 27.D 28. A
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" 2Na,0, — 4Nay, + O

2 (k) 2(9)

Yukarida denklemi verilen tepkimeye gore kati kitlesinde
6,4 gramlik bir azalma olmustur.

Buna gére tepkimede ayrigan Na,O bilesigi kag moldiir?

(O: 16 g/mol)

C) 0,4 D) 0,5 E) 0,6

CaCO,,, — Ca0, + CO,,

Yukarida verilen tepkime denklemine gére tam verimle
gerceklesen tepkimede kati kiitlesi 17,6 gram azaldigina
gbre baglangicta alinan CaCO, katisi kag gramdir?

(C: 12 g/mol, O: 16 g/mol, Ca: 40 g/mol)

A) 40 B) 44 C) 56 D) 80 E) 120

0
>
0
X
1 30. Fe metalinin 400 grami acgik havada birakildiginda toplam E‘q 32.
kati kiitlesi 96 gram artarak Fe,O, bilesigi olusuyor. i * Esit mollerde alinan Al katisi ve O, gazi arasinda gergeklegsen
g tepkimenin denklemi asagida verilmistir.
Buna gore baslangictaki Fe metalinin % kaci > 3
+ — e
oksitlenmemistir? 2Rl + 5 Oz~ Al2Ogg
Tam verimle gerceklegen tepkimede kati kiitlesi 48 gram
(Fe:56 g/mol, O:16 g/mol) arttigina gére baglangigta alinan toplam madde miktari
Sln Ay -
A)70 B) 60 C) 56 D) 44 E) 40 ka¢ moldiir? (O,: 32 g/mol)
A)2 B) 3 C)2,5 D) 4 E)5
9 29.C 30.C 31.A 32.D
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Silfurik asit (H,S0O,) dinyada en ¢ok (retilen kimyasal
maddelerin basinda gelir. Uretim isleminin esasl, SO, (kukdrt
dioksit) gazindan SO,(g) + %Oz(g) — S0O,(g) tepkimesine
gore elde edilen SO, gazinin su ile yikanmasidir.

Su ile yikanan SO, gazi, SO,(g) + H,0O(s) — H,SO,(s)
tepkimesine gore sulfurik aside dénusur.

Buna gére 12,8 gram SO, gazindan en fazla ka¢ gram
sulfirik asit elde edilebilir?

(H:1 g/mol, O:16 g/mol, S:32 g/mol)

A)9 B) 16,4

C) 19,6 D) 24,5 E) 49

" Ag ve Mg metallerinden olusan 100 gramlik karigim Gzerine

yeterince HCI sulu ¢ozeltisi ilave edildiginde sadece Mg me-
talinin tepkime verdigi gézlemlenmistir.

Mg metalinin;

Mgy + 2HC g 40) = MYCl, ey T Hayg)

denklemine goére tepkimesi sonucunda 2 mol H, gazi olus-
mustur.

Buna gére karigimdaki Ag metali kag gramdir?
(Mg: 24 g/mol)
A) 52 B) 50 C) 48 D) 46 E) 44

VAWIH NITISHV AV

" C, H ve O elementlerinden olusan bilesigin tamamen yakil-

masi i¢in 9 mol hava kullaniimistir.

Tepkime sonunda 1,2 mol CO, ve 1,8 mol H,0 maddeleri
olustuguna goére bilesigin basit formiilii agagidakilerden
hangisidir? (Havanin molce g’i O, gazidir.)

A) CH,0O B) C,H,O
D) C,H,,0,

C) C,H,0
E) C6H1206

1 36. 23 mol SO,, H, ve CO, gaz karigimi tamamen yakiliyor.

Yanma sirasinda toplam 7 mol O, harcaniyor.

Yanma (riinlerinden biri su olduguna gére, karisimdaki
CO, gaz! ka¢ moldiir?

A7 B) 9 C) 11 D) 13 E) 14

10

33.C 34.A 35.B 36.B
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1

37

* Roket
N,H,(s) + H,0,(s) —— N,(s) + H,0(g)

tepkimesine gére H,O, (hidrojen peroksit) ile yakilir.

N, H

kullanilan ,H,

yakiti  olarak (hidrazin),

Buna gore 6,4 ton hidrazini yakmak icin ka¢ ton hidrojen
peroksit gerekir?

(H:1 g/mol, N:14 g/mol, O:16 g/mol)

2 439- y

. 2(9)
Yukaridaki denkleme gére ayni kosullarda bulunan H,
ve Cl, gazlarindan,

+ Clz(g) — 2HCI(g)

. esit mollerde,
1. esit kutlelerde,

Ill. esit hacimlerde

alinarak tam verimle tepkimeye sokuldugunda

A 5.3 B) 6.4 C)7.2 D) 12,8 E)136 hangilerinde artan madde olmaz? (H:1, Cl:35,5)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E)I, 1lvelll
0
5
X
7 239 2, g20
° N, +3H, —> 2NH Z e
2 2 3 % 2Fe(k) + 3/202(9) — FeZOS(k)
4NH; + 50, > 4NO + 6H,0 pS tepkimesi bos bir kaba esit molde Fe ve O, konularak tam
0,5 mol N,’nin yukaridaki zincirleme tepkimeleri verimle gergeklestiriliyor.
sonucu en fazla kag gram H,0 olusur? (H:1, O:16) Buna gbre, bu tepkimeye iligkin gizilen,
A)9 B) 18 C) 27 D) 36 E) 45 . A Toplam mol sayisi 1. AKati kutlesi
Zaman Zaman
1Il. A Gaz moli sayisi
» Zaman
0
yukaridaki grafiklerden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E)llvelll
11 37.E 38.C 39.C 40.E



